



Nueva jornada triunfal en los frentes de Asturias

LA DESCOMPOSICION EN AUMENTO

No hacen falta muchas consideraciones para entender fácilmente el estado lamentable en que se encuentran en la zona roja.

Dábamcs cuenta ayer de las persecuciones y martirios a que soneten las checas rusas a las personas que padecen la tiranía de los anarquistas de Valencia. Decíamos también que eran ya muchas las personas de izquierda que sufrían los tormentos crueles; y aportábamos los testimonios correspondientes con informaciones fidedignas.

Son más poderosas todavía las pruebas que nos llegan más recientemente; no hay lugar a dudas. Como el freno, no mueve a los anarquistas de Valencia, el solo alán de enlazar al contrario que impide la liberación de acción para poder llegar; es también el odio terrible, satánico, que busca la desaparición de los seres que rodean a la tierra, sin pensar en que también ellos acaso un día se hicieron las manos de sangre española. Todo estorba ya a los esbirros de Negrín y de Prieto; ni Mijas puede controlar en Madrid a las masas que se agolpan pidiendo justicia y liberación para sus hijos; ni Pozas ordena nada en Cataluña, y siguen las mujeres vociferando por las avenidas, clamando redención, pidiendo pan, y pregonando a grandes voces la venganza que anhean de corazón contra los asesinos vulgares de la Generalitat.

Lleva el marxismo de la España roja trazas de morir ahogado en su propia sangre. No hay que olvidar que la C. N. T. y la F. A. I. son organizaciones poderosas y que es terrible su odio contra los gubernamentales de ladrocinio. No hay lucha porque Moscú ha enviado agentes que arrancan la vida en el secreto, y así van aumentando cada día las bajas en las filas anarco-sindicalistas.

Esta situación, por lo tanto, no puede prolongarse mucho tiempo. Siguiendo esta marcha progresiva, día llegará, si antes las columnas de Franco no han impuesto la justicia por igual, en que ese odio y esos medidas sanguinarias, que ayer se aplicaron a seres inocentes, hoy se aplican ya a quienes con ellos sembraron la discordia y fomentaron y practican el crimen, se hagan extensivas a los mismos que hoy les azusan. Y entonces, solos, errantes, desamparados, siguirán a Juudas en su camino de muerte, corrierán a Moscú a buscar refugio; pero también en Rusia se muere misteriosamente... Este será el fin próximo de los asesinos de Valencia.

La descomposición en la zona roja va en aumento. A Toulouse han llegado sesenta y seis personas, familiares de jefes anarquistas de la zona de Prieto; quieren venir a toda costa a la España de Franco a a buscar el pan que les ha prometido. No pueden por más tiempo aguantar las persecuciones de los agentes de Moscú, asalariados de Valencia.

En Cataluña siguen en aumento las persecuciones contra los Comités anarco-sindicalistas. A duras penas algunos jefes se están librando de la muerte segura ocultándose a los esbirros de Pozas.

Por Villaverde se acaban de pasar a nuestras filas un comisario político y desdichados elementos de la C. N. T. madrileña.

Y no serán éstos los últimos. Rusia y Valencia, a fuerza de tanta sangre se han vuelto locas, con esa locura que acusa el final inmediato de su propia existencia. Los síntomas son totalmente mortales.

En Navarra, las muchachas hacen la vida imposible a los contadísimos navarros que no han ido a los frentes a defender a España. muchachas de Cáceres aquí hay muchos que debían estar en los frentes. imita el ejemplo de la muchacha de Navarra

Pidiendo la Fiesta Nacional del Caudillo

Se reciben en la Junta Técnica numerosos telegramas

Son numerosos los telegramas de entidades y particulares que se reciben en la presidencia de la Junta Técnica del Estado solicitando el establecimiento de la fiesta nacional de España.

Entre ellos queremos citar el de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Vizcaya que está redactado en esos términos:

«Esta Falange Española Tradicionalista de las JONS de Vizcaya solicita de esa presidencia se establezca la fiesta nacional del Caudillo el día primero de octubre aniversario de la exaltación del Generalísimo a la Jefatura del Estado glorioso salvador de la Patria que junto con él lleva de triunfo en triunfo nuestro Ejército, unificado el espíritu del pueblo español en derredor del lema Dios y España por el que los voluntarios salieron a luchar en julio del pasado año. Arriba España. Viva el Generalísimo.»

«La Delegación Provincial de F. E. T. de las JONS de Pamplona en nombre propio y demás delegaciones afectas a esta Jefatura Provincial, solicita que de V. E. sea declarada fiesta nacional el aniversario de la promoción del glorioso Caudillo de la

Nueva España a la Jefatura del Estado.»

«La Jefatura Provincial de León en nombre de las organizaciones de esta provincia pide en reconocimiento a V. E. establecimiento de la fiesta nacional del Caudillo el día primero de octubre aniversario de la exaltación del Generalísimo a la Jefatura del Estado.»

Arriba España.

La estancia del "Duce" en Berlín

Se esperan con gran expectación los discursos de Mussolini y el Führer sobre el momento internacional

Berlín, 28.—El «Duce» y el ministro de Negocios Extranjeros Conde Ciano, estuvieron esta mañana en la Cancillería del Reich, donde se celebró en su honor una recepción, que resultó brillantísima.

A su paso por las calles, fué saludado por la multitud que le ovacionó entusiastamente.

Hoy, día 28, ha sido declarado fiesta nacional.

Se encuentran cerradas todas las fábricas, así como almacenes y oficinas.

Las calles están engalanadas y todos los balcones lucen colgaduras y banderas.

El «Duce» visitó después de la recepción al embajador de Italia y con el Conde Ciano asistió a un almuerzo íntimo con que le ha obsequiado el señor Goering.

Esta tarde visitará la Casa de España y después marchará con el Führer al campo de maniobras, donde ambos hombres de Estado a las seis de la tarde, pronunciarán discursos, que son esperados con extraordinario interés.

su carro CC. 62. VEINTICINCO PESETAS.

Sotero Bermejo, de Arroyo del Puerto, por igual motivo que el anterior, VEINTICINCO PESETAS.

Juan Felipe Campos de Torrecillas de la Tiesa, por igual motivo, su carro, CC. 39. VEINTICINCO PESETAS.

Agustín Gómez Cuero, de San Vicente de Alcántara, por el mismo motivo, su carro BA. 451.

Se ocupan numerosos pueblos, cumbres elevadas, muchas posiciones y se recoge abundantísimo material

En Aragón se derriba un aparato enemigo

Comunicado Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 28 DE SEPTIEMBRE DE 1937, SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS—En el sector oriental nuestras fuerzas han continuado su avance ocupando Beraña y llegando a oeste de Formigón y alturas al oeste de Motrocho y Tineo, los crestones rocosos de Belluga, Evalla y Monedo, Talavera, Cava lerdia y los pueblos de Bolla de Arriba, Bolla de Abajo, Vivar y Ons. Se ha vencido la resistencia opuesta por el enemigo—el que ha sido duramente castigado, dejando en nuestro poder más de 100 muertos, 65 prisioneros y 3 ametralladoras. Se han pasado a nuestras filas 112 milicianos.

En el sector occidental cañones en las posiciones de Grado.

FRENTE DE LEON—Una columna ha avanzado por la carretera de Tarna, ocupando Tovoos e implantando la zona situada al sur hasta la línea de Maraña.

Ha sido también ocupado Los Estifes, Peña Rubia y Carmigo. Se ha enterrado más de 200 cadáveres de enemigos y se ha recogido armamento diverso y municiones.

Otra columna a pesar de la resistencia del enemigo siguió su avance por la carretera de Malporquera. En este frente se han recogido hasta ahora por nuestro servicio de recuperación 626 fusiles, varios cientos de miles de cartuchos, muchas granadas de mano y gran cantidad de material de fortificación.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON—En las últimas horas de la tarde de ayer volvió a atacar el enemigo a guisa posiciones del sector de Orna, siendo energicamente rechazado. En el sector de Zuera se han ocupado La Sarda, Rebollino, Loma de Enmedio y Portiles, habiéndose cogido al enemigo 30 prisioneros, un tanque ruso y abundante armamento y municiones.

En los demás frentes sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

En un reconocimiento efectuado en el sector de Granja de Torrehermosa se han encontrado y recogido 27 fusiles del enemigo, dos fusiles ametralladores y varios efectos y material.

Se han presentado en nuestras filas 10 milicianos y soldados, dos de ellos con caballos, equipos y armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el sector de Zuera ha sido derribado un avión enemigo por nuestras ametralladoras antiaéreas.

Salamanca, 28 de septiembre de 1937 II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Frente de Asturias

Ribadesella vive su primera jornada azul

Los rojos volaron el puente de la ría

Frente de Asturias, 29.—Ribadesella ha vivido su primera jornada azul viendo de filar por sus calles a las Brigadas Navarras.

Uno de sus primeros actos ha sido atender a la alimentación de toda la población civil. Y vamos a explicar como ha podido operarse este milagro. En Ribadesella que dan a penas unos centenares de personas porque los rojos después de haber saqueado las casas y espoliado todas las riquezas, llevándose consigo todos los hombres jóvenes e incluso algunos viejos. Por las calles circulan algunas mujeres temerosas y pocos niños escualidos. Más de la mitad de la población fué arrastrada por los rojos.

En la mañana nuestras tropas dominaron las alturas situadas al Este de la ría, haciendo desaparecer el fuego de los pocos que intentaban perturbar la tranquilidad.

En la capital de Barcelona la fuerza de estas organizaciones es todavía muy grande y las masas no perdonan los vejámenes sufridos.

Los nuevos jefes nombrados por las organizaciones internacionales se mantienen hoy en el secreto y usan un pseudónimo para escapar a las crueles persecuciones.

En la capital de Barcelona la fuerza de estas organizaciones es todavía muy grande y las masas no perdonan los vejámenes sufridos.

En la capital de Barcelona la fuerza de estas organizaciones es todavía muy grande y las masas no perdonan los vejámenes sufridos.

En la capital de Barcelona la fuerza de estas organizaciones es todavía muy grande y las masas no perdonan los vejámenes sufridos.

En la capital de Barcelona la fuerza de estas organizaciones es todavía muy grande y las masas no perdonan los vejámenes sufridos.

En la capital de Barcelona la fuerza de estas organizaciones es todavía muy grande y las masas no perdonan los vejámenes sufridos.

En la capital de Barcelona la fuerza de estas organizaciones es todavía muy grande y las masas no perdonan los vejámenes sufridos.

En la capital de Barcelona la fuerza de estas organizaciones es todavía muy grande y las masas no perdonan los vejámenes sufridos.

La ría también avararon toman posiciones que dejan Ribadesella en seguridad perfecta tan pronto pasen unas cuantas horas.

El enemigo siguiendo su costumbre ha volado con dinamita puente que existía sobre la ría. También intentaron hostilizar y resistir pero tan pronto como fuer localizados por nuestros artilleros estos emplazaron sus baterías obligaron a huir a los mineros.

Ribadesella no ofrece el espectáculo de destrucción de otras villas y aldeas. Los elementos rojos solamente habían incendiado pasado año la iglesia parroquial templo viejo pero bastante bien conservado del que ahora solamente quedan un montón de escombros.

Hay otra iglesia con dos altas torres de estilo moderno quizá algo atrevido, utilizada por los rojos para almacén de viveres y depósitos de material de guerra. Cuando nuestras tropas se acercaban los rojos no pudiendo ceder la iglesia, emplazaron cañón en lugar muy próximo tirando a ciego para hacer unos esos blancos fáciles de que tan se jactan, intentaron destruir torre pero esta quedó en pie con la huella de su dolor.

Las tropas nacionales fueron recibidas con mucho entusiasmo. Las gentes regresan a sus hogares, saliendo de las cuevas, roños y escondrijos en los que habían ocultado de los rojos.

SPECTATOR

Compro GAZA en grandes cantidades.

Necesito laceros y cazadores.

AMADOR FELIPE, Salamanca

San Pablo, 26.-Tel. 2210

R. I. I.

Lea V. "Extremadura"

EL DIA DEL CAUDILLO

La F. E. T. pide que se celebre el 1 de Octubre

«*Toda las Organizaciones Sindicales y la inmensa mayoría de las locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se han dirigido al Presidente de la Junta Técnica del Estado, General Gómez Jordana pidiéndole con ocasión del aniversario de la exaltación del Generalísimo a la Jefatura del Estado, se restablezca para el día 1 de Octubre de todos los años la Fiesta Nacional del Caudillo.*»

España entera siente así. Pero ha sido precisamente la Falange Española Tradicionalista, realidad viva de la España nueva, la que ha sabido plasmar en la anterior iniciativa, este sentir de la totalidad de los españoles que sienten. ¡Honor al Caudillo!

Franco es el artífice genial de esta hora de esperanzas cuajadas de realidades hechas que en España empieza a amanecer. El ha sabido gobernar la fe en nuestro esfuerzo; nos salvó de la miseria y de la ruina irremediable, cuando estábamos al borde del abismo; el nos ha impuesto en el sentido de la norma y el pan; nos ha abierto de nuevo las puertas de ese Imperio español, tan inmenso como el mundo mismo, que varios siglos de renunciaciones, de desviaciones, de deformaciones también de nuestros propios destinos históricos, parecían habernos cerrado para siempre. Franco es el Caudillo; es el símbolo de nuestra patria que busca redención en esta gesta sin precedentes en el libro de la vida.

Y porque Franco representa ese anhelo común de imperio y de grandeza; de paz y de esperanza; porque encarna el auténtico y vehemente afán de unificación de la misma tarea y en un esfuerzo igual de todos los españoles genuinos. Franco es la unidad en la jerarquía, en la obediencia, en el fervor, en la esperanza.

A él se vuelven los ojos que

sueñan con reencontrar a España; a esa España eterna de los destinos trascendentales, misioneros y civilizadores. Franco nos ha devuelto la esperanza fortalecida, la fe sin condiciones, la certeza traída entre victorias, un latido común y único; el fin español de reandar los caminos de la Historia, perderse por los mundos en caravana civilizadora, cruzar los Oceanos, llevar la bandera de España por sendas desconocidas, ir más allá, donde aun no pisaron humanas plantas, hacer un altar en medio de las selvas inexploradas todavía, y rezar en castellano de nuevo en el silencio de todas las forestas.

Franco nos ha devuelto a nuestra España en la plenitud de su fecundo espíritu, ya sin rencores, unificada y hermanada en un abrazo indisoluble... ¡Honor al Caudillo!

Al pedir que el primero de Octubre de todos los años sea considerado como fiesta nacional del Caudillo, la F. E. T. de las JONS solo aspira a que una vez al año España entera rinda a Franco el testimonio íntimo, fervoroso y cordial de su gratitud sin límites de su penetración sin medida con él, que es el forjador de la victoria.

Nosotros, voceros y representantes de un pedazo de España, nos sumamos con todo el entusiasmo a la petición de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

¡Honor al Caudillo!

Franco, Jefe del Estado español

La Junta de Defensa Nacional, el día 29 de Septiembre del pasado año, proclamó jefe del Estado al Generalísimo Franco por el siguiente e histórico Decreto número 138, que publicamos íntegro:

«Artículo primero. En cumplimiento de acuerdo adoptado por la Junta de Defensa Nacional se nombra Jefe del Estado Español al Excelentísimo Señor General de División Don Francisco Franco Bahamonde, quien asumirá todos los poderes del Nuevo Estado.

Artículo segundo. Se le nombra asimismo Generalísimo de las fuerzas de tierra, mar y aire y se le confiere el cargo de General Jefe de los Ejércitos de operaciones.

Artículo tercero. Dicha proclamación será revestida de forma solemne ante representación adecuada de todos los elementos nacionales que integran este Movimiento Liberador y de ella se hará la oportuna comunicación a los Gobiernos extranjeros.

Artículo cuarto. En el breve lapso que transcurre hasta la transmisión de Poderes, la Junta de Defensa Nacional seguirá asumiendo cuantos actualmente ejerce.

Artículo quinto. Quedan derogadas y sin vigor cuantas disposiciones se opongan a este Decreto.

Dado en Burgos a veintinueve de Septiembre de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

Ahora contra ellos mismos

Se ha desencadenado en la zona roja una despiadada persecución contra los anarco-sindicalistas

LLEGAN A TOULOUSE SESENTA Y SEIS FAMILIARES DE ANARQUISTAS

Toulouse.—Han llegado a esta villa sesenta y seis personas familiares de jefes directivos anarquistas que huyen de las persecuciones de la zona roja. Han pedido a los agentes oficiales del Generalísimo Franco se les permita el paso a la zona nacional ofreciéndoles facilidades y

prestandose a ser internados con sus hijos a trabajar en lo que se les indique. Es un desencadenado del régimen terrorista rojo y solo aspiran a vivir en paz, pidiendo laumbre para el hogar y pan para los hijos prometido.

POZAS AUMENTA SUS MEDIOS.—DAS — Perpiñán.—Continúa en toda Ca-

DE LA VIDA LOCAL

Sección Religiosa - De la Audiencia - Ecos de sociedad

MIÉRCOLES, 29

SANTORAL

Dedicación de San Miguel Arcángel.— Santos: Fraternal, ob. Ripón, vg. Butiquio, Pláto, Heras, Gudiña, Dadas, mrs.: Quirriana.

La misa y el rito son de San Miguel Arcángel con rito doble de cámara chase y color blanco.

SAN MIGUEL ARCANGEL

La Iglesia, que da culto a Dios por medio del que se rinde a todos los reinos con él en el cielo, tiene un rito especial para los Angeles.

Con el nombre de Angeles se denominan todos los espíritus soberanos que están a Dios alabando, como nos enseña el Catecismo.

Aunque en realidad, estos espíritus sólo se llaman y reciben el nombre de Angeles, cuando se les cona por Dios alguna misión o dan algún aviso, o anunciar alguna cosa.

Todos los espíritus celestiales tienen por oficio las alabanzas connotas de Dios en el cielo.

Pero estos espíritus tienen diversos nombres, que se expresan en la Sagrada Escritura, y que se distribuyen en tres Jerarquías, en la siguiente forma:

La primera contiene tres coros: Serafines, por el ardor de su claridad; Querubines, por su mucha ciencia; Tronos, por su excelencia.

La segunda otros tres: Dominaciones, por su poder; Virtudes, por su vigor y firmeza; Potestades, por su fuerza sobre los malos espíritus.

La tercera otros tres: Principados, por su dominio; Arcángeles, porque anuncian cosas grandes; Angeles, que anuncian cosas pequeñas.

San Miguel significa: ¿Quién como Dios? Venció a Lucifer, rebelde contra Dios, y lo vencerá al fin el mundo.

Es grande la devoción al glorioso Arcángel y la Iglesia le dedica el rito y misa de primera clase, y se llama portastandarte del cielo, que introduce las almas en la mansión santidad de la luz.

Sabido es que el glorioso príncipe de la milicia celestial se representa clavando la espada al dragón infernal que tiene bajo sus pies.

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 30

SALA DE LO CRIMINAL

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Coria, seguida contra las procesadas Eulogia Mateos Maestre y Aurea la Maestre Nella, que por el delito de allanamiento de morada se pide para a primera el señor Fiscal la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y multa de doscientas cincuenta pesetas, y para la segunda, tres años, seis meses y veintidós días de arresto mayor y multa de quinientas pesetas. El letrado defensor de las procesadas señor S. Arcevalo, pide su absolución por no estar probados los hechos.

Están representadas las procesadas por el procurador señor Aguilera. Corresponde la ponencia al señor presidente.

Están citados para la celebración de la vista cinco testigos.

Secretaria del señor Repetto.

PENSION

LA MONTAÑA

SITUADA EN LA PLAZA DEL DUQUE, NÚM. 13. CACERES

A CARGO DELA

Srta. María Palli Ros

EXCELENTES CONDICIONES, HABITACIONES HIGIENICAS Y CUARTOS DE BAÑOS : SE SIRVEN COMIDAS SUELTAS

CAFÉ VIENA

Carlos Municio

HAY HELADOS

PINTORES, 16. — TELEFONO 174.

CACERES

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 28 de septiembre de 1937. hechas a las 10 horas:

Barómetro, 728.5.

Temperatura, 25.4.

Humedad, 35.

Dirección del viento, S.

Fuerza del mismo, 2.

Lluvia (litro por metro cuadrado) en veinticuatro horas, 0.0.

Agua evaporada (mm.) en veinticuatro horas, 11.3.

Estado del cielo en el momento de la observación, nuboso.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 27.

Mínima, 16.2.

INTERESANTE

Cedería en traspaso negocio de Ultramarinos, con los siguientes datos.

Sitio de lo más céntrico de Cáceres. Venta mensual de seis a siete mil pesetas. Gastos del negocio, doscientas pesetas mensuales.

Para presupuesto o importe del mismo, escribid a la Redacción de EXTREMADURA.

Pedro Javato Candela

DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15. 2.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA

PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.

TELÉFONO, 258. CACERES

Automovilistas!!!

Talleres del Oeste-S. A. MIRAT

Se encuentran de nuevo en condiciones de servir a sus clientes en todas las secciones de Ajuste, Servicio, Engrase, etc.

Rectificados-Accesorios-Aceites

Ronda de Cánovas-CACERES

Teléfono 232

"La Unión y El Fénix Español"

Compañía Nacional de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.

Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros riesgos.

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

Información de la provincia

Benquerencia

HECHOS PATRIOTICOS

A título de curiosidad ofrecemos a nuestros lectores la hermosa carta siguiente, recibida por el alcalde de este pueblo, y que no hemos publicado antes por causas ajenas a nuestra voluntad:

«Viva España y su principal Caudillo el Generalísimo Franco!»

Señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Benquerencia.

Distinguido amigo: Como jefe de esta unidad me complace extraordinariamente en manifestarle que este Batallón, cumpliendo aquellas palabras que con la mayor emoción supueste dirigiste aquel día memorable de nuestra visita a ese inolvidable pueblo, ha sabido colgar bien alto el pabellón que, como enseña de la Patria y para estímulo de los soldados, le entregaron.

Todos, sin excepción, juramos no abandonar la hasta derramar, si necesario fuera, la última gota de nuestra sangre; y ya hoy muchos de aquellos dieron su vida heroicamente en su defensa, y el resto no vaciló en morir por ella antes que ver a asediada, invadida y deshonrada por la canalla roja.

El día 24 de pasado, fecha gloriosa de la toma de Brunete, estas fuerzas de mi mando han sabido, como ninguna otra, demostrar su elevado espíritu de valor, disciplina y abnegación a sacrificio que la Patria nos impone. Ellas ondearon la primera bandera en el pueblo de Brunete y fué, precisamente, aquella que muy acertadamente supo entregarnos ese honrado y noble pueblo lleno de entusiasmo y de fe por nuestras tropas.

No ignorarán en esa la importancia de la llamada «Batalla de Brunete», en la que el «pepe» principal se desarrolló como dice en su efusiva felicitación el general Barón—el Batallón que ha sido propuesto para una recompensa merecida.

Para satisfacción de ese pueblo que tan dignamente representa usted, y para a de todos, en general, le comunico este éxito victorioso, no dudando lo hará público, para que esos amables vecinos no ignoren que los soldados españoles juran y cumplen su juramento dando su vida a la gloriosa cruzada de la liberación de nuestra querida España.

Con este motivo aprovecho gustoso la oportunidad para reiterarme de usted afectísimo amigo y seguro servidor que le estrecha la mano, el capitán jefe accidental, JALME CLAR ALOZ. — Segundo Año Triunfal.»

Peraleda de San Román

PRIMER ANIVERSARIO DE LA LIBERACION

Apenas empieza a alborazar, ya está la sección de la banda de efichas de esta localidad, bullidores e inquietos, esperando que el reloj de la torre deje oír la primer campanada de la hora señalada para comenzar su alegre y españolísimo toque de djana recorriendo las calles de la aldea, tranquila y pacífica.

A pesar de la desahogada temperatura que hace se encuentran ágiles y vigorosos, pues no ha habido callejuela ni rincón en que no hayan sonado sus notas.

A las diez de la mañana nos llama la campana para asistir a la misa que, en acción de gracias, el pueblo, agradecido, dedica a su Patrón, el Santísimo Cristo de la Misericordia, cuya imagen, a pesar de la profanación y mutilación de que fué objeto durante a permanencia en ésta de la horda marxista, ha podido repararse con anticipación.

Nos canta a misa el párroco de Tajavera la Vieja, don Julio del Prado y nos dirige la palabra el capellán de la primera Bandera expedicionaria de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Cáceres, quien, con verbosidad y lujo de oratoria, nos hizo resaltar muy vivamente las gracias y favores que, por mediación del Santísimo Cristo, hemos recibido.

Inmediatamente después, y a pesar de la lluvia pertinaz, se celebró un gran desfile de adhesión a la causa del Caudillo, al que no faltó un solo individuo de la localidad, ni por nuevo ni por viejo. Al pasar junto a las autoridades que presidían se daban los gritos de ¡Arriba España! y ¡Franco, Franco, Franco!, que eran contestados con un entusiasmo y emoción indescriptibles.

A las dos de la tarde dió principio la comida de invitación que los individuos de esta localidad dedicaban a sus huéspedes de honor, en la cual leinó una camaradería verdadera y franca. Imperó a risa y la alegría y terminóse con el canto, por el capellán de la primera Bandera, del himno de los «camisas negras», que agradó muchísimo a todos por el gusto y sentimiento que puso al cantar, dedicándole una salva de aplausos como premio a su labor.

Por la tarde, y como estaba anunciado, se celebró el acto de propagan-

da del Decreto del trigo, en el que habló el camarada corresponsal de guerra de la primera Bandera y delegado de Prensa y Propaganda de esta comarca, quien, tras la presentación que del mismo hizo el jefe local de Falange Española Tradicionalista, empezó algo emocionado al ver cómo habían acudido todos los labradores a escuchar y formando una masa compacta y numerosa; pero no rezagada y distante, sino próxima y cercana, a fin de no perder una sílaba. Desarrolló el tema con gran claridad y sencillez, que no cabe dudar se hizo entender de todos, y muy especialmente, en la parte que tuvo referente a los precios y números que maneja.

Terminóse el día con el petitorio en especies y dinero para regalar a la primera Bandera de Falange Española Tradicionalista una bandera como homenaje de gracia por ser la liberadora de este pueblo de las garras marxistas, colecta que ascendió a la cifra de ciento ochenta pesetas, y con una verbena en el salón más amplio de la localidad, cuyos ingresos fueron todos destinados al comedor de «Auxilio Social» que se desenvuelve en esta localidad, y cuyos ingresos ascendieron a la cantidad de ciento ochenta y seis pesetas con treinta y cinco céntimos. Duró referida verbena hasta las primeras horas del día siguiente, destacándose y derrochándose un buen humor y mucha alegría.

No puedo ni debo cerrar esta sucinta crónica sin hacer mención especial del jefe local de Falange Española Tradicionalista, verdadero impulsor y organizador del programa; del señor alcalde; de la comisión nombrada y, muy especialmente de la seccn femenina de a FET, quienes se han superado recíprocamente en el cumplimiento de los deberes que les fueron designados ¡Ah! Y de ti, camarada Domingo, ¿cómo quieres que me olvide? No y mil veces no; pero procura terminar pronto el resto de los «treros» de las calles, con mejor pintura.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. ¡Arriba España!

CHOCOLATES

Tomás Pérez

SON LOS MEJORES

La campaña triguera en la provincia

Se celebra en Miajadas un acto de propaganda del Decreto con asistencia de gran número de labradores

Miajadas.—El domingo último a las cinco de la tarde, tuvo lugar el acto de divulgación del Decreto sobre el trigo, organizado por F. E. T. y de las J. O. N. S. local, con asistencia de numeroso público, en su casi totalidad labradores. Desde el balcón central de este Ayuntamiento, engalanado con las banderas nacional y de Falange Española Tradicionalista y con los retratos del Caudillo y del asente y ocupado por nuestras dignas autoridades militares, municipal y representación del ceno, Falange masculina y femenina, dirigieron la palabra en primer término don Pablo Bejarano, jefe local de F. E. T., quien abrió el acto, teniendo un afectuoso saludo para las autoridades todas en las cuales había encontrado todo género de facilidades para la celebración del acto, haciendo la presentación de los oradores y disertando sobre el significado del Decreto; expuso a la consideración de todos, que desde julio del 1936, no se había celebrado ningún acto de este carácter hasta el presente, y que vieran la diferencia entre los actos de aquellos tiempos partidistas todos de odios de unos para con otros, y éste de amor, españolismo puro, de franca tendencia redentora del campo, labor del primer general del siglo y gran estadista Franco, el hombre providencial salvador de España.

Invita a todos a que refresquen su memoria, a los que han perdido la memoria, y a los que han perdido la razón, a los que pide a Dios se sea devuelta y a los primeros, aquel 2 de agosto, donde Miajadas, atacado por tres sitios distintos por fuertes contingentes rojos, este pueblo fué tenazmente defendido por un puñado de guardias civiles y por la Falange local, por aquellos bravos muchachos influenciados por el espíritu dinámico y alentador del que

acertó en Miajadas a interpretar mejor que nadie las generosas ansias y los debiles espirituales de Ausente, de Francisco González, que allí presente fué largamente ovacionado.

Citó el caso del ilustre Queipo de Llano, con su patriótico rasgo de dejar el importante donativo, resultado de suscripción pública en beneficio de los necesitados de tierra combatientes.

Al terminar clamorosa ovación y los vitores de ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Arriba el campo! fueron por todos los labios pronunciados.

Le siguió en el uso de la palabra don Marcelino González; fué su disertación clara, en lenguaje sencillo, explicó a los labradores el articulado del Decreto, donde habla derechos y deberes entre estos últimos se destaca el de no sembrar mas superficie destinada al trigo que la que se destinó en el año último, abonando la razón de esta medida, el que dado el coste de la producción triguera, España no puede aspirar a ser un país exportador, sino sostenedor del propio mercado nacional, exponiendo cifras estadísticas probadoras de que sitios como Canadá, tan lejos de nosotros podía poner en nuestros puertos cantidades fabulosas de trigo, acaso a precio igual o menor del nuestro y esta medida de limitar la superficie iba encaminada a evitar la superproducción que nos sería ruinosa.

Expone la superfluidad de la riqueza agrícola y dentro de ésta la del trigo sobre las demás fuentes de producción del país.

Dice que el Decreto es en síntesis la doctrina de F. E. T. convertida en ley, y que ese Decreto esboza lo que es el Estado nacional-sindicalista y que este Decreto acaba con la irritante ley de la oferta y la demanda, tan nociva para los labradores, expuso con datos numerosos lo que se llevaban los usureros y los acaparadores del sudor del labrador.

Su discurso estuvo muy documentado, a través de él los labradores que en distintas ocasiones premiaron con nutridos aplausos sus más salientes párrafos, vieron la labor redentora que realiza nuestro salvador Franco.

Le siguió en el uso de la palabra el señor Alvarez Inaz, muy condecorador de los problemas de este pueblo y con esa elegante ironía que es el distintivo de su oratoria habló no sólo para los allí presentes, sino para ausentes que pudieran te-

ner sus antenas para enterarse mejor.

Tuvo párrafos magistrales para la obra de Franco, la labo ingente de este genio providencial, que España Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. y Franco toman a nueva trinidad, ya que Falange es Franco y viceversa y todo es España.

Comparó tiempos pasados con los presentes, aquellos tiempos con que unas veces se necesitaba para todo el pasaporte, el visto bueno del cacique, y otras el caciquismo rojo desenfrenado, brutal e ignorante perturbaba la vida local colocando a unos enfrente de los otros, desvolviéndolos todo en malvado ambiente de odio.

Glosa y define los divinos mandatos de «Amarás a tu prójimo como a ti mismo» y «ganarás el pan con el sudor de tu rostro» en forma tan sugestiva que arranca lágrimas y aplausos que eran entusiásticos en distintos parajes de su razonado y a la vez vibrante discurso.

Finalmente el camarada Garrido delegado Nacional Sindicalista pronunció un breve pero e oentísimo discurso, habló de los que en vanguardia luchan y saben que por ellos muchos y amorosos labios rezan en la retaguardia, de la obra de Franco, que redime el campo, de que vivamos la vida de amor, desenterrando para siempre el odio, siendo partidarios y terminando con ¡Vivas a España! ¡Vivas a Franco! ¡Arriba España! que fueron contestados frenéticamente.

Después el señor Bejarano en breves palabras agradeció a todos su asistencia, recomendando divulgaran el ideario patriótico expuesto.

Al terminar el acto llegó el jefe Provincial, señor Luna, que por su actuación acertada y patriótica fué por todos felicitado.

Un nuevo aplauso merece F. E. T. y de las J. O. N. S. local y su jefe señor Bejarano por su iniciativa y organización del acto.

Como se deduce de esta hermosa carta, al Batallón de referencia le fué regalada por este pueblo una bandera con ocasión de una memorable visita. Del acto que resultó brillantísimo, no pudimos dar cuenta a nuestros lectores por razones de discreción militar; hoy lo hacemos para cumplir los deseos expuestos en aquella y porque ya, acajado el Batallón de estos lugares, no es indiscreto referirse a ello.

A la expresada carta—cuyo valor ha aumentado si se tiene en cuenta que, a poco de escribir la autor tendía su tributo a la Patria, muriendo heroicamente en el frente—contestó el señor Mateos Izquierdo, alcalde de este pueblo, con otra de elevados y sentados tonos patrióticos, que no publicamos porque sería dilatar excesivamente la medida de esta información.—EL CORRESPONSAL.



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Jacobo Rebolik

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general

Instalaciones de T.S. H

Luz y timbre

Oficina: Santiago, número 14, principal

CACERES

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés

Sandes, 21, pral. - Cáceres

En defensa del campo La ley de Ordenación triguera y los labradores

La propaganda iniciada para dar a conocer al país la ley de Ordenación triguera es uno de los grandes aciertos medio de que sus buenos propósitos lleguen a penetrar en las mentes de los agricultores—primeros, pero únicos interesados en su observancia—para que la defendan e toda su integridad, hasta llegar a la realización de sus últimas consecuencias.

La necesidad del conocimiento de la ley por os que han de cumplirla es un principio básico de Derecho; pero amar a ley y hacer comprender las ventajas individuales y sociales que encierra y lograr su efectividad en plazo corto, no puede ser obra más que de una propaganda intensa y bien ordenada que lleve el conocimiento perfecto de ella a cada uno de los ciudadanos y los convierta por íntima convicción, en cumplidores y, a la vez, en defensores de ella.

Repetimos que hablar del trigo es anunciar la totalidad del problema del campo, por ser el prototipo de la producción agraria; problema que pudiéramos calificar de integral por estar constituido por otros de solución gradual; pero sobre cuya mayor o menor importancia y aun urgencia es difícil discutir.

Por esto la importancia excepcional de la ley de Ordenación triguera, a nuestro juicio, está no tanto en la solución del mercado de trigos como en los amplios horizontes que señala para acometer la solución total del problema del campo.

Más, por ahora, fijese la atención de todos en el mercado de trigos y díjamos las acertadas medidas dictadas por el Generalísimo para dar a este producto el valor que merece; mejor dicho, para hacer llegar el valor íntegro del trigo al labrador que lo produce.

Después de dos años de continuos afanes, de numerosos gastos, de intranquilidades sin cuento ante los numerosos riesgos que amenazan las cosechas, llega el ansiado día de la recolección y, ya sea abundante o escasa, va siempre envuelto en un dejo de amargura para el labrador.

Si la cosecha fué mala, no podrá cumplir sus compromisos y se verá preso en las garras de la usura o en las redes judiciales, si no se ponen a su alcance, previsivamente, instituciones de crédito.

Si la cosecha fué buena, la misma bondad acumulando la oferta en el mercado, hace que el labrador no encuentre fácilmente comprador para su trigo, que, ante la necesidad de venderlo, tenga que entregarlo por precios irrisorios.

De aquí resulta que al labrador, por estas causas, someramente apuntadas, y por otras varias cuyo análisis no es de esta ocasión, se encuentra frecuentísimamente en situación de venta forzosa, siempre

perjudicial a sus intereses que no puede ni tiene posibilidad de reunir en gran número de casos.

A remediar este gravísimo mal, a hacer que el labrador, en proporción de sus cosechas, tenga los recursos económicos adecuados, ya por la venta de trigo a precios justos remuneradores de su trabajo, ya por medio de crédito, viene la ley de Ordenación triguera.

¿Y cómo a ley soluciona este aspecto del problema? Primero, mediante el establecimiento de tasas justas, compensadoras del esfuerzo del agricultor y progresivamente adaptadas a la realidad de mercado en general y en paridad con los salarios; segundo, estableciendo un comprador; el Servicio Nacional del Trigo, que pagará siempre el precio de tasa vigente.

Con esta se acabó definitivamente para el agricultor el tener que vender a más bajo precio que el de tasa.

Si tiene que vender su trigo y no encuentra un particular, un almacenero—nunca un fabricante, porque a éstos, según el artículo octavo, nadie si no el Servicio Nacional puede venderles trigo—que se lo pague al precio debido, acuda a aquella institución y obtendrá el precio que fija en el mes de la venta.

¡Labrador! Has alcanzado ya poder vender tu trigo a precios que te compensen tu noble y feudo esfuerzo; pero puede suceder que en alguna ocasión, por circunstancias de la vida, que tantas ofrece imposibles de prever, te encuentres con dificultades para la venta. Entonces, ya no tienes necesidad de entregarte en manos del usurero prestamista ni del comprador usurero; puedes acudir a los establecimientos de crédito o a honrados ciudadanos que, ante la seguridad del mercado y la garantía de los precios creada por esta primera ley salvadora del campo, te facilitarán lo que precisas en condiciones que te permitan hacer frente a tus necesidades sin quebrantos graves que pongan en peligro tu situación económica.

Y como esta ley está dada en beneficio principal de los labradores, vosotros sois los primeros que debéis velar por su cumplimiento, no vendiendo vuestros trigos a precios inferiores a los de tasa, denunciando cuantas infracciones os sean conocidas, para que la imposición de las

sancciones que el artículo doce señala, para vendedores y compradores que no la cumplan, puedan ser aplicadas y servir de esparcimiento para nuevas infracciones.

La ley de Ordenación triguera es un paso trascendente dado por el Caudillo en defensa de campo; y es, sin duda alguna, prueba de su propósito de «armar la ciudad, siempre en privilegio con el campo» porque el campo es la base de la economía española y defenderlo, y engrandecerlo es defender y engrandecer a España.

JUAN LEAL

Cáceres, septiembre de 1937.

Español: España te pide tus hijos y los das, España te pidió tu oro y lo entregaste. En este momento el Estado, España, necesita para su economía la Chatarra que tengas. ¡¡ENTREGALA!!

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición Carretera de Medellín-Talavera, 147 CACERES

La mayoría de la dotación del "José Luis Díez" se queda en Londres

Portela Valladares y Maura son vigiladísimos en la zona roía para que no sean objeto de un atentado

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA SOBRE LA CONCESION DE BELIGERANCIA A LA ESPAÑA NACIONALISTA

Londres, 28.—La Prensa de estos días se ocupa de la concesión de beligerancia a España nacionalista, problema que parece va a ser planteado en las próximas reuniones del Comité de no Intervención.

VARIOS PERIODISTAS, PRISIONEROS DE LOS ROJOS CONDENADOS A MUERTE

El Generalísimo tomará represalias de cumplirse la sentencia

Salamanca, 28.—Radio Nacional en su emisión de esta tarde, dió la siguiente noticia:

«Varios ruidos comunistas de Valencia dan la noticia de haber sido condenados a muerte varios periodistas españoles que, con anterioridad, habían sido juzgados y condenados a penas temporales.»

Como en poder de la España nacionalista hay también numerosos periodistas de la España roja, se anuncia que éstos responderán, con sus vidas, de las de aquéllos.»

Una circular sobre cultura española Curso de conferencias y lecciones que se darán bajo la advocación de Menéndez y Pelayo

El «Boletín Oficial» del Estado ha publicado la siguiente circular del Consejo de Cultura de la Junta Técnica:

Excmo. Sr.: La persistencia de los motivos nacionales que obligaron a que nuestras Universidades para la enseñanza oficial no debe en ningún modo detener la obra cultural de estos Centros de Enseñanza. Con este laudable fin la Junta Técnica del Estado dictó con fecha 4 de enero de 1937 una Orden por la cual el «Profesorado universitario» quedaba obligado a prestar sus conocimientos en trabajos de investigación, cursos de Conferencias y labores especializadas al servicio del Ejército y como Auxiliares del mismo.

Para el próximo curso se propone por la Comisión de Cultura y Enseñanza en sustitución de una parte de lo que debiera haber sido enseñanza oficial, la realización en todas las Universidades de la zona liberada, de una serie ordenada de Lecciones comprendidas en los diversos aspectos de la Literatura, de la Historia y de la Ciencia española, las cuales se darán bajo la advocación del gran polígrafo español don Marceño Menéndez y Pelayo.

En estos momentos en que la España Nacional va fraguando los climas de un nuevo Estado progresivo y tradicional, nada parece más apropiado que los esfuerzos del Profesorado universitario se inspiren en el sentido hispano de la fealdad y dilatada labor realizada por aquel insigne patriota al cual se le repiñará de este modo el más puro de los homenajes y el que hubiere sido más grato para su espíritu.

Con esta finalidad dispongo:

Artículo 1.º—En cada Universidad se organizará un curso de lecciones que se inaugurará el 15 de octubre próximo con una sesión solemne en la que un Catedrático pronunciará el discurso de apertura sobre tema adecuado. El curso de lecciones durará hasta fines de diciembre y versará sobre temas que tiendan a destacar el valor de la cultura tradicional, el de la ciencia española, según las enseñanzas del insigne Menéndez y Pelayo y el de la Historia Patria. Las lecciones se encomendarán a especialistas reputados que designará en cada caso el Rector de la Universidad. Los programas y los nombres de los actuantes serán sometidos a la aprobación de la Comisión de Cultura y Enseñanza antes del 5 de octubre del año actual.

Art. 2.º—A partir de primero de enero de 1938, se organizará otra serie de cursos con arreglo a sendos programas, también a cargo de personas autorizadas en las materias respectivas. Bajo la dirección del Rector de cada Universidad y con los asesoramientos que el mismo estime pertinentes, se redactará un programa de las lecciones que hayan de componer los respectivos cursos, con expresión de los nombres de quienes puedan impartirlos. Dichos programas con los nombres de los actuantes, se someterán a la aprobación de la Comisión de Cultura y Enseñanza antes del día 20 de diciembre del presente año.

Art. 3.º—Los programas de los cursos desarrollarán los temas siguientes:

a) Temas relacionados con el Movimiento y sus aspectos jurídico, político, social, antecedentes, etcétera, etc.

b) Lecciones de Arte y Arqueología española. 1.º Monumentos y obras destruidas por los rojos. 2.º Monumentos de obras de la zona liberada (a ser posible, de los que existan en cada región).

c) Historia de España. Puntos y temas fundamentales y singularidades de la Historia regional, pero de valor nacional. (Conveniencia insinuar las lecciones de Historia española en las ciudades de los distri-

tos donde haya habido tendencias separatistas).

d) Historia literaria española (con el mismo criterio señalado en el apartado c).

e) Lecciones de Filosofía general y española.

f) Teología y Ciencias eclesiológicas en España.

g) Geografía española.

h) Derecho. Historia del derecho e Instituciones españolas.

i) Economía y Hacienda española, pasado, presente y porvenir.

j) Medicina y Ciencias.—Historia de las Ciencias en España.

Estudios científicos monográficos.—Clases prácticas.—Aplicaciones de Ciencias en España. Orientaciones y planes para renovar los estudios científicos en España.

Art. 4.º—No obstante ser libre y gratuita la asistencia a estos cursos, habrá sin pago de derecho alguno una matrícula a los efectos de otorgar un certificado a los matriculados que lo soliciten.

Art. 5.º—Los cursos podrán y deberán organizarse cuando se crea oportuno también en ciudades no universitarias; ya con elementos locales, ya con los que la Universidad pueda soportar.

Díos guarde a V. E. muchos años. Burgos 16 de septiembre de 1937.—Segundo Año Trienal.—FRANCISCO G. JORDANA.

Sr. Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

Cañaveral (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao

LA CUESTION TRIGUERA

Se celebran varios actos de propaganda en Vitoria

Vitoria, 28.—Se han celebrado diversos actos de propaganda de divulgación del decreto del trigo en los pueblos de Murguía, Nadera y Noza, Izarra, Antezana, Lagran y Peña Cerrada, ante un gran número de labradores que apañieron con entusiasmo la disposición del Caudillo.

Montanera

Se arrienda la del «Prado Acornosa», de Sierra de Fuentes, admitiéndose ofertas hasta el día 6 de octubre, dirigidas a don Miguel Gil Alberola, plaza de San Ana, 1, donde pueden examinarse pliego de condiciones.

Anuncio

Se venden dos casas de nueva construcción, entre las carreteras de Salamanca y Mérida. Informes, Mórel, número 18, principal.

Anuncio

En casa particular se admiten huéspedes. Razón, en EXREMADURA.

EULOGIO CRIADO ROMERO
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO.
(NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342
- CACERES -

Se arrienda A pasto labor y Montanera la Dehesa Marina de Trujillo, de quinientas fanegas, para entrar en los aprovechamientos de la misma el día primero de octubre próximo.

Se admiten proposiciones hasta el día 30 del corriente en casa de don Jacinto Enciso, Camberos 1 y 3. Cáceres.

¡¡CAZADORES!!

Se obtienen los certificados de Penados y Rebeldes necesarios para solicitar la licencia de uso de armas, de caza y para cazar.

JOSE OLLERO PEREZ

Abogado :: Gestor Administrativo :: Habilitado de Clases Pasivas Falangista Javier García, 2 y 4. — Teléfono 349. — CACERES

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas
EL MEJOR SURTIDO
MENDIETA

CANDELA Y COMPAÑIA
SOCIEDAD LIMITADA
CACERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivos para la provincia
de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Cochecito de niño, seminuevo, se vende barato. Margallo, 25 principal.

ANUNCIO
Se arriendan los aprovechamientos de bellotas de la finca «Arenal de Arriba», término de Portaje (Cáceres), de cabida aproximada de 2.000 fanegas, todas cubiertas de encinas y alcornoques. Unas seiscientas fanegas serán reservadas.
Para tratar con Gonzalo Plasencia en Cañaveral (Cáceres).

Para Bocadillos especiales **La Mallorquina**
Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla jamón serrano, jamón York, saichichón tomo y huegras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rústicos profetas, pastel morano y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.
General Exponda, 4 — Teléfono, 294

Jobrino de Gabino Díez CACERES
Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones
FERRETERIA Y COLONIALES

UNA DETENCION
Valencia, 28.—Ha sido detenido cuando intentaba embarcar don José Herrero Sánchez de filiación radical, que fué gobernador de esta provincia.
El señor Herrero no sospechaba iba a ser reconocido, pues llevaba nombre supuesto y pasaporte falso.

Se arriendan los pastos y montanera, juntos o por separado de la dehesa «Jacafré de Arriba», término de Cáceres.
Para tratar en la finca.

FUNERARIA
Nuestra Señora de la Montaña
ANGEL CASARES
Servicios esmerados y médicos
Clavellina, núm. 1 - Cáceres
En breve se trasladará a Concepción, n.º 2 (Palacio de la Isla)

“MUSEVM”
Colegio de 2.ª Enseñanza
Director: D. Ponciano M. González Dr. en Letras
Preparación para el Bachillerato
Honorarios mensuales para el primer curso. 30 ptas.
» » » » » 2.º » » » » » 35 »
» » » » » 3.º, 4.º y 5.º curso. 40 »
Preparación para el examen de Ingreso 20
MUY IMPORTANTE: Los alumnos matriculados en este Centro, antes del 15 de Octubre, disfrutan de clases gratuitas durante el verano, en caso de resultar pendientes de aprobación en alguna asignatura.
La matrícula queda cerrada el día 15 de Enero.

EXTREMADURA

Se tributa un homenaje al general Queipo de Llano en Carmona

Se le hizo entrega de un bastón de mando y un pergamino con el título de hijo adoptivo

Un ruso presidente del Tribunal de Espionaje en Barcelona

HOMENAJE AL GENERAL QUEIPO DE LLANO EN CARMONA

Sevilla.—Hoy se ha tributado en Carmona un homenaje al general Queipo de Llano, en cuyo acto se le ha hecho entrega de un bastón de mando y un pergamino declarándolo hijo adoptivo y predilecto; a dicho acto se sumó todo el vecindario de Carmona que hizo objeto al ilustre general de patentes democráticas de su cariño, viéndose obligado a marchar a pie, seguido de una imponente multitud por las calles de la población en medio de aclamaciones constantes.

En los locales de F. E. T. de las JONS se le hizo entrega del bastón de mando y del pergamino por dos distinguidas damas de la localidad.

El general dirigió una alocución al pueblo agradeciendo sus muestras de entusiasmo que implicaban las más fervorosas adhesiones a Franco y su agradecimiento a Generalísimo por sus disposiciones en favor de la agricultura, que añadió no son sino el comienzo de toda una labor en favor de los campesinos.

El público escuchó atentamente las palabras del general y al final prorrumió en entusiastas aplausos.

EL TRIBUNAL DE ESPIONAJE DE BARCELONA PRESIDIDO POR UN RUSO

San Juan de Luz.—Comunican de Barcelona que el tribunal de espionaje recientemente creado en Cataluña está presidido por Ovsejenko, hermano del cónsul general soviético en Barcelona y el cual ejerce además en Barcelona, aunque no oficialmente, las funciones de ministro de la Gobernación.

CONTRA LOS COMERCIANTES QUE VENDEN A MAYORES PRECIOS QUE LOS FIJADOS EN LAS TASAS

Barcelona.—La policía continúa realizando batidas contra los rojos

En el campo de Mayo, de Berlín, pronunciaron sus discursos el Führer Canciller y Mussolini

Ambos pusieron de manifiesto la necesidad de constituir un bloque mundial contra el bolchevismo

Los fascistas italianos—dijo Mussolini—recurrirán a las armas si es preciso para salvar la cultura y la civilización europea

Asistieron al acto más de tres millones de personas

Berlín, 29.—En el campo de Mayo tuvo lugar ayer una manifestación política de pueblo a pueblo con motivo de la visita del jefe del Gobierno italiano. Más de un millón de personas estuvieron presentes en aquel estadio y se calcula que eran también más de dos millones los que había en los alrededores, pudiendo todos escuchar perfectamente los discursos de las personalidades representativas de Italia y Alemania, mediante un sistema de altavoces instalado al efecto. Todas las emisoras de Alemania e Italia retransmitieron el acto de hermandad de ambos pueblos.

El ministro de Propaganda doctor Goebbels hizo la presentación del Duce. Ha tenido lugar esta vez una ha servido para poner de manifiesto que Italia y Alemania son dos pueblos decididos a estar unidos siempre.

DISCURSO DE HITLER.—Al aparecer en la tribuna el Führer Canciller la multitud le hace objeto de una clamorosa ovación. Comienza diciendo que en aquellos momentos se estaba produciendo el hecho histórico de que dos pueblos que juntos suman 215 millones de habitantes se habían hermanado con entusiasmo indescriptible y guía dos por un mismo ideal.

Refiriéndose a Mussolini dijo: Es un hombre tan grande, que no es una simple figura histórica; Benito Mussolini es de los que hacen a la historia y así se reconocerá al transcurrir de los años. En ese acto, y por comunidad de ideales, se ha congregado un millón de hombres y en los alrededores están esperando muchos millones para conocer el programa que aquí se inicia en la lucha por la civilización y en contra del bolchevismo.

Con este motivo dice que la Italia fascista no tomó parte en la liquidación de estas sanciones, ruego que nunca podrá olvidar Alemania. Agrega que ambos países no se venían ligados por comunidad de ideales, sino por un solo ideal.

Después el Führer que Italia se ha convertido en una gran nación y dirigiéndose a Mussolini añadió: Benito Mussolini, os habréis dado cuenta que nuestro imperio es ya una gran potencia mundial.

Por eso los dos imperios reunidos—Italia y Alemania—impediremos la destrucción de Europa por la horda marxista. Lo, dos regímenes, el fascista y el

Un grupo de viejos políticos españoles piensan organizar una campaña

Sueñan con la buida manobra de decirse católicos para captar a la opinión

Paris.—En los círculos políticos bien informados ha tomado cuerpo el rumor de que una serie de viejos políticos españoles entre los cuales figuran a cáca Zamora, Maura, Portela Valladares y otros varios ex-diputados de menor cuantía, que residen en Paris y que tienen por testamentos a Roca Caball, Soa, Cañizares, Madariaga, Decenas, Mendizábal, Puig y Cadarsoch y algunos otros, piensan organizar una campaña que titularán «España cristiana o pacificación cristiana». Con aspiraciones de intervenir en la política española.

Ossorio, embajador del gobierno rojo, ha intentado entablar relaciones con todo este grupo de viejos políticos haciendo resaltar su interés de intervenir en la pacificación y aproximación de la España nacional y la zona roja.

El gran autor de esta combinación es Prieto, el cual ha permitido celebrar una misa en Valencia y se ha comprometido a perseguir a muerte a la C. N. T. y a los que estén frente a las aspiraciones del actual gobierno de Valencia con objeto de proporcionar un simulacro de orden y de tolerancia religiosa que facilitarán sus planes.

Para ello ha ordenado que entrea varios clérigos en la zona roja, entre ellos el presbítero Tarrao, el cual había sido detenido en Burgos por sus actividades y entró en Barcelona el 17 de mes pasado.

Dicen que cuentan en absoluto con el apoyo incondicional de Eden y blasfaman con toda falsedad de tener la aprobación de Sumo Pontífice para llevar a cabo sus manipulaciones de intervención.

También se hacen la ilusión de que han de obtener algún triunfo militar que hasta hoy les ha fallado, esto es lo que les hace creer Prieto y por ello sueñan en que podría empezar entonces a tener éxito sus burdas manobras.

En nombre de la religión católica que la España sabe defender, quieren llevar sus planes en contacto con las logias masónicas y el comunismo internacional.

De cinco pesetas al vecino de esta capital, Vicente Gómez, por comprar unas a por mayor en el Mercado, a otras prohibidas.

De cinco pesetas al vecino de Almorán Domingo Arias, por la venta de la mercaña anterior en iguales condiciones.

De cinco pesetas al vecino de Cáceres, Francisco Cabra Solís, por cruzar con un carro de mano a Plaza del General Mola.

De dos pesetas, a la también vecina de esta capital María Fernández por arrojar inmundicias en sitios prohibidos.

De dos pesetas al dueño del carro del quemadero, por haber dejado dicho vehículo abandonado en la vía pública con un caballo muerto.

ULTIMA HORA

El uno de Octubre Fiesta Nacional

Burgos, 29 (3 m.).—A última hora nos llega la noticia de que por la Presidencia de la Junta Técnica del Estado Español, ha sido decretada un orden estableciendo que anualmente se celebre el día primero de Octubre la Fiesta Nacional del Caudillo.

UN HEROE Comandante de Carabineros: Don Julio Molera Cebrián

Ha muerto cubierto de gloria en el frente de operaciones de León, dirigiendo bravamente a sus agudridos requetés en defensa de Dios y de la Patria. Sus últimos palabras pronunciadas entre los brazos de un bravo requeté fueron éstas: «Muero por Dios y por la Patria. Muero contento».

Para los carabineros (que la mayor parte están de endiendo a su querida España), ha sido una pérdida dolorosa, irreparable, e insustituible, pero nos queda la satisfacción de que ha muerto honrando a su Patria, al Requeté (a quien amaba con delirio), y al Instituto de Carabineros, por el que sentía una idolatrada preferencia

pues en su vida obró con tal honor, rectitud y justicia, que para el Instituto ha desaparecido un valor, un sostén y un baluarte que difícilmente podrá llenarse.

Sus carabineros y requetés, velarán su cadáver en la capilla ardiente del Kursaal, demostrando con este acto, su gran cariño que sentían por tan bravo jefe y que para mayor gloria y satisfacción de unos y otros, S. E. el Generalísimo, se dignó conceder e la medalla militar la cual le fué impuesta por S. E. el general Milán Astray, desfilando después ante el cadáver las fuerzas que le rindieron honores.

Luis Infante Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS
Plaza Mayor, 39, 3º Teléfono, 392. CACERES Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

CORCHERO Almacenista de garbanzos MERIDA
Ofrece a su clientela de Cáceres y su provincia garbanzos en todos los tipos

BACHILLERATO CLASES DE MATEMATICAS
Licenciado en Ciencias: DON TOMAS MARTIN GIL
SERGIO SANCHEZ, NUMS. 5 7, BAJO CACERES

La charla del general

“Italia y Alemania unidas no solo no consentirán el triunfo del comunismo sino que recurrirán si es necesario a las armas para exterminarlo”

Sevilla, 28, (10:30 n.).—Buenas noches, señores: Yo nunca oigo la radio—comienza diciendo el General; no tengo tiempo para ello y todos los instantes del día los tengo ocupados; pero hoy, he sentido gran satisfacción, cuando al pasar junto a una escuché la voz del Caudillo teutónico que hablaba al mundo; yo no sé el alemán, pero imagino lo que diría; luego, otra voz, varonil, retadora, enérgica, era la de Benito Mussolini; tampoco yo entendía esta voz, pero un caballero alemán que a mi se acercó, me dijo:

Ahora está diciendo: «No es posible que un acuerdo tomado con papel y pluma, pueda valer más que el espíritu y la justicia que pide un pueblo de setenta millones de habitantes».

Se refería con ésto al acuerdo de Versalles que concordó la cobardía en días de adversidad.

Y seguía diciendo: «En el mundo no hay más que dos democracias: Italia y Alemania. No hacen propagandas, pero terminarán por imponerse porque defienden la civilización».

Y seguía: «La actuación de los que se llaman demócratas y a costa de ello han querido implantar en España el bolchevismo por la guerra, es del todo condenable. Ni Italia ni Alemania están dispuestas a consentirlo; no sólo no le dejarán que triunfe en el mundo, sino que empujarán las armas si es preciso para exterminarlo».

Y sonaba valiente la voz de este genio de la Historia que ha ca-

bido el honor a Italia de ser su cuna.

Yo no sé si el caballero alemán me traduciría bien el discurso o si yo entendía bien lo que él me decía; pero sí el espíritu de las palabras de Mussolini era el que acabo de decir, es la realidad. Dos pueblos que no quieren la guerra: buscan ansiosos la paz, pero que están dispuestos a no consentir al bolchevismo su extensión por los dominios de la Europa civilizada.

Yo me imagino a las radios rojas lanzando ya improperios contra Mussolini; decir que nosotros no tenemos gente; que tenemos soldados alemanes e italianos y no se cuantas cosas más. Se equivocan: tenemos soldados italianos y alemanes; también ellos tienen ecos, rusos, franceses, etc. Pero no formando unidades; en Flechas Negras hay un quince por ciento con el ochenta y cinco restante español; en Flechas Azules ocurre lo mismo; los mandos son casi todos españoles. Ellos no están así: son casi todos los mandos extranjeros, muchos voluntarios extranjeros, casi todo. Nosotros podemos prescindir de ello; los rojos no.

Pero hay más, si nosotros tenemos voluntarios, merecen el elogio de todo el mundo, porque vienen con espíritu de civilización a la lucha; ellos merecen la condenación porque traen solo espíritu de robo y de barbarie.

Habla el general de los voluntarios que pasan la frontera francesa todos los días. Y sigue diciendo:

«Yo espero que Francia abrirá los ojos a tiempo y recuerda su histórica espiritualidad».

Habla también el general de la próxima crisis de Valencia. Ya está casi preparada, Ginebra agrietó el gobierno de Valencia, vendrán nuevas caras y atacarán a las que estaban antes y Prieto y Negrín tendrán que marcharse por incompatibilidad de existencia.

Sigue hablando el general de Portela y Maura, que según se dice han llegado ya a Valencia. Buenos sujetos. Tiempo habrá de decir lo que se sabe de estos delincuentes vulgarísimos.

Da cuenta a continuación el general de unas noticias de la radio de Gijón, y pasa a dar cuenta de las operaciones del día.

En el Norte, ha seguido el avance por la carretera de Tarna a Inflesto, ocupándose Peñarubia y otras posiciones.

En el sector de Zuera (Aragón) se avanzó también, causando muchos bajas al enemigo.

En otros frentes, sin novedad. Lee el general una carta recibida de San Sebastián, relativa a los «señoritos» y «señoritas», veraneantes y veraneantes, que hacen alarde de feicidad, mientras los soldados luchan por su capital en las trincheras... ¡Condenación para todos ellos!

Y nada más. Buenas noches, señores.

Mutualidad General Agropecuaria Afiliada de la Asociación General de Ganaderos de España
Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos
Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas Incendios de Cosechas, Edificios y Peuriscos Tarifas muy económicas
DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato CACERES

COLAS PARA LA ADQUISICION DE TARJETAS DE VERES
Sa amana.—Copiamos de «El Pueblo de Valencia» órgano del partido socialista de día 18 del actual mes de septiembre. «Siguen las colas para el pan, para las patatas para la fruta, para todo».

«PALACE» CONFITERIA Y PASTELERIA Viuda de José Rubio PINTORES, 26-CACERES